
  

 

  

Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

  

Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου 2022  

  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

  

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  

  κα. Λ. Μενδώνη  

  

ΘΕΜΑ: «Παραμονή Λαογραφικής Στέγης Ωρωπού στον χώρο των πρώην φυλακών Σκάλας 

Ωρωπού»  

 

Σας επισυνάπτω έγγραφο, που μου απέστειλε η πρόεδρος του Πολιτιστικού και Πνευματικού Συλλόγου 

Σκάλας Ωρωπού, κα. Βλάχου-Βάρσου Βάσω, για την ανάγκη παραμονής της Λαογραφικής Στέγης Ωρωπού 

στον χώρο των πρώην φυλακών Σκάλας Ωρωπού.   

Η «Λαογραφική Στέγη Ωρωπού» είναι ένα από τα σημαντικότερα σημεία αναφοράς στον χώρο «Ιστορίας 

Δημοκρατίας & Πολιτισμού», γιατί αποτελεί πολύτιμο αποθησαύρισμα της ιστορίας του τόπου και 

σημαντικό δομικό στοιχείο του Πολιτισμού. 

Παρακαλώ για τη λήψη υπόψιν των επιχειρημάτων που παρατίθενται και για τις δικές σας ενέργειες για 

την αντιμετώπιση του συγκεκριμένου ζητήματος. 

 

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

3337

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2022



Σκάλα Ωρωπού 5/9/2022 

Προς : τον Βουλευτή 

           Κ. Γεώργιο Βλάχο 

 

Θέμα : Παραμονή «Λαογραφικής Στέγης Ωρωπού» 

     στον χώρο των πρώην φυλακών Σκάλας Ωρωπού 

 

Αξιότιμε Κύριε Βουλευτά,  
 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώνουμε για την 
«Λαογραφική Στέγη Ωρωπού» τα κάτωθι: 

 

   Η προσπάθεια συλλογής Στοιχείων Λαογραφίας ξεκίνησε το 1978 
και συνεχίζεται μέχρι και σήμερα με αμείωτο ενδιαφέρον, 
ενθουσιασμό και αγάπη. Με ενθουσιασμό, γιατί το αποτέλεσμα που 
δεν είναι άλλο από τη δημιουργία της Λαογραφικής Στέγης, έχει 
συγκινήσει το σύνολο της τοπικής κοινωνίας αλλά και των 
επισκεπτών. Με αγάπη, γιατί είναι το παρελθόν, οι ρίζες μας και η 
παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. 

   Στον χώρο των πρώην φυλακών Σκάλας Ωρωπού ο Πολιτιστικός & 
Πνευματικός Σύλλογος Σκάλας Ωρωπού δημιούργησε τη 
«Λαογραφική Στέγη Ωρωπού». Ο χώρος (μέρος ενός κτηρίου) 
παραχωρήθηκε το 2017 από την τότε Δημοτική αρχή με δήμαρχο τον 
κ. Θωμά Ρούσση  & αντιπολίτευση τον κ. Γεώργιο Γιασημάκη.  Έγινε 
ανακαίνιση του χώρου με την επίβλεψη, παρέμβαση και τη χορηγία 
του κ. Αθανάσιου Μαρτίνου, διατηρώντας την αρχιτεκτονική του 
χώρου, γιατί το κτήριο είναι διατηρητέο. Οι εργασίες 
ολοκληρώθηκαν τέλος του 2018 και το 2019 έγινε η μεταφορά και η 
τοποθέτηση των στοιχείων Λαογραφίας στον χώρο τους. Λόγω 
πανδημίας τα εγκαίνια της Λαογραφικής Στέγης έγιναν στις 
20/7/2021 και από την ημέρα εκείνη ο χώρος δέχεται επισκέψεις 
από σχολεία, εκδρομείς και δημότες, οι οποίοι καταθέτουν 
εγγράφως τις εντυπώσεις τους, μέσα από τις οποίες δηλώνουν τον 
θαυμασμό τους για τη συλλογή και την άρτια παρουσίαση και 
τοποθέτησή τους στον ανακαινισμένο χώρο. 

   Ο χώρος των πρώην φυλακών έχει χαρακτηριστεί «Χώρος Ιστορίας 
Δημοκρατίας & Πολιτισμού» και είναι διατηρητέος. Η «Λαογραφική 
Στέγη Ωρωπού» πληροί όλες τις προϋποθέσεις, επομένως η θέση της 
είναι στον χώρο των πρώην φυλακών Σκάλας Ωρωπού. 



   Σήμερα, η Δημοτική αρχή με δήμαρχο τον κ. Γεώργιο Γιασημάκη 
μιλάει για ανάπλαση του χώρου των πρώην φυλακών Σκάλας 
Ωρωπού με χρηματοδότηση της κυβέρνησης, χωρίς ακόμα να έχει  
ενημερώσει τι θα γίνει στο χώρο και ποια είναι τα μελλοντικά 
σχέδια. Ασφαλώς, μας ενδιαφέρει, εμάς τους δημότες Ωρωπού να 
γνωρίζουμε. Και ένας λόγος σημαντικός είναι η παραμονή της 
Λαογραφικής Στέγης στον χώρο «Ιστορίας Δημοκρατίας & 
Πολιτισμού». Η «Λαογραφική Στέγη Ωρωπού» είναι ένα από τα 
σημαντικότερα σημεία αναφοράς στον χώρο «Ιστορίας Δημοκρατίας 
& Πολιτισμού», γιατί αποτελεί πολύτιμο αποθησαύρισμα της 
ιστορίας του τόπου και σημαντικό δομικό στοιχείο του Πολιτισμού.  

   Κύριε Βουλευτά, θα χαρούμε να επισκεφθείτε τον χώρο 
Λαογραφίας του τόπου μας, για να τον γνωρίσετε και να θαυμάσετε 
τη δυναμική του. Σας ζητάμε να στηρίξετε και εσείς, όπως και οι 
δημότες Ωρωπού, την παραμονή του στο χώρο των πρώην φυλακών 
Ωρωπού. 

Με εκτίμηση  

Βάσω Βλάχου-Βάρσου 

Εκπαιδευτικός 

Τέως Λυκειάρχης 

Πρόεδρος του Πολ. & Πν. Συλλόγου Σκάλας Ωρωπού    
 




